



看到辣椒有了销路,老管和村民们都很开心。刘玉才 摄

## 新电商助力,安徽无为青椒滞销变直销



老管的菜地 刘玉才 摄

12月8日早上6点多,天还没亮,安徽省无为市陡沟镇金李村的蔬菜种植户管大斌就带着妻子匆匆出门,赶到了自家的菜地里,因为今天终于有人上门来收购青椒了,这可是他今冬以来的第一笔生意。

管大斌今年46岁,种了快三十年的蔬菜,是远近闻名的种菜能手。三年前,他在金李村承包了130多亩地,种了青椒和花菜。今年夏天虽然遭遇了严重的干旱,但由于应对得当,蔬菜都获得了丰收。看着大棚里一挂挂沉甸甸的青椒压弯了枝头,老管着实高兴了一阵,觉得这些日子没白忙活,到了年底能盼个好收成。

可眼瞅着青椒越长越大,有的已经开始渐渐由青转红,老管却慌了神,因为蔬菜卖不掉了。

“今年青椒行情不好,没人愿意来收菜。”老管说,这些天他一个电话接着一个电话打给往年熟悉的菜贩子,却没一个愿意来。

“你看看这些青椒个大肉厚,品质这么好,再拖一段时间卖不掉,就更没人要了。”老管手上拎着一挂青椒,又望着自家种花菜的田地,不少花菜已经抽薹开花,失去了销售价值,只能任由其烂在田地里做肥料。

算算这几个月的种植成本和工人开销都得赔进去,老管看在眼里,愁在心头。

一个多星期前,老管的女儿无意间在网上看到了人民日报和拼多多联合发起的“暖冬行动”爱心助农活动,抱着试试看

的心态,填写了报名信息,没想到很快就有拼多多工作人员和老管取得了联系,表示可以帮忙联系商家上门收菜,解他的燃眉之急,这让老管顿时眉开眼笑,终于看到了希望。

早上7点不到,老管雇来的十多位村民就在大棚里开始忙着采摘青椒,为了尽可能多卖一点,老管和妻子亲自上阵采摘。

9点多,随着一阵货车喇叭声,拼多多助农项目芜湖地区工作人员操晨带着商家祝林如约来到地头,一同前来的还有无为市农业农村局的工作人员。

“来了来了!”老管脚下带风跑到大棚拉着操晨的手:“你看我家的青椒,保证质量。”

商家祝林蹲下来翻看着采摘下来的青椒,满意地点了点头:“质量不错,你放心,今天你摘多少我收多少,今天收不完,我明天还来。”这给老管吃了一颗“定心丸”,手上的活更加麻利了,很快一袋袋采摘下来的青椒在路边就摞成了小山。

上午11点,一上午的采摘终于结束,工人们将青椒装上货车,车厢里被塞得满满当当。操晨告诉记者,这些青椒将被运往拼多多旗下的多多买菜芜湖仓,再进行抽检、分包,市民们在手机上下单,菜品就会送到各个小区的团购点,最终变成一道道美味菜肴,端上千家万户的餐桌。

据介绍,近期全国各地气温骤降,不少地方的农户遭遇了和管大斌一样的困境,农产品出现滞销现

象。随着“暖冬行动”的展开,拼多多及旗下多多买菜团队已经先后深入20多个农产区,迅速为滞销农产品搭建绿色通道,实现产销对接。“我们上线了活动专区,将成立专项产销对接团队,深入各个滞销农产区



老管在菜地大棚里采摘青椒。刘玉才 摄

的田间地头,从源头为农户解决实际问题。”操晨告诉记者,多多买菜在全国的供应链体系也将打通区域限制,在保证农产品质量的同时,以全国化大市场优先解决各地滞销农产品的仓储、分拣、物流等问题,同时为参与此次活动的涉农商家提供专项扶持政策,以推动更多的商家、供应商助农卖菜。

据了解,此次“暖冬行动”走进无为也获得当地农业农村局的支持。无为市农业农村局质检股股长张晨表示,入冬以来,受低温、物流等因素的多重影响,无为部分地区的农产品遇到销路难题,农业农村局一方面收集滞销农户信息,一方面通过电商平台和大型商超餐馆,尽力帮助菜农解决眼下的当务之急。

上午11点半,商家祝林发动货车准备离去。

“谢谢你们了,明天还要来啊!”老管和妻子站在路边向驾驶室挥手致谢,望着远去的货车,他们步履轻松地离开菜地,仿佛卸下了千斤的担子。

苏艺



采摘好的青椒将被运往多多买菜芜湖仓。刘玉才 摄